
ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA AOS VINTE E DOIS DIAS DE JULHO DE 2008, 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE 
 
Aos vinte e dois dias do mês de julho do ano dois mil e oito, às dezessete 

horas e vinte minutos, a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP 306, nº 1001, sob a Presidência 

do vereador Raimundo da Silva Sampaio, do 1° Secretário vereador Gilmar 
Vieira da Silva e da 2ª Secretária vereadora Mercedes Roveri Grande. O 
senhor Presidente solicitou ao 1° Secretário que procedesse à leitura dos 

nomes dos vereadores presentes, os quais eram: Ademir José da Silva, 
Benedito Aparecido Ferreira, Braz dos Santos Adegas Júnior, Darci 

Simões Bueno, Edson Carlos Bortolucci Júnior, Enoc Martins Coutinho, 
Inácio Luiz Souto e Octávio Rocha. Havendo quorum, o senhor Presidente 
proclamou: “Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”. 

Passou-se à execução do Hino de Santa Bárbara, na seqüência o senhor 
Presidente passou à 1ª Parte – EXPEDIENTE – A ata da 25ª Reunião 
Ordinária foi devidamente assinada pelos senhores vereadores. Nesse 

momento, o senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário Vereador Gilmar 
Vieira da Silva, que procedesse à leitura do Ementário. DOCUMENTOS 

RECEBIDOS DO PODER EXECUTIVO: BALANCETE: Recebido da 
Secretaria Municipal de Fazenda encaminhando o Balancete da Receita e 
Despesa da Prefeitura Municipal, referente ao mês de junho de 2008. 

DECRETOS: Nº 3.832 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar, autorizado pelo inciso II do artigo 5º, da Lei Municipal nº 
3.027 de 06 de dezembro de 2007”, no valor de R$ 4.986.000,00 (quatro 

milhões, novecentos e oitenta e seis mil reais); Nº 3.856 – “Dispõe sobre a 
prorrogação do prazo de validade do Concurso Público 06/2006, para 

provimento de cargos que especifica e dá outras providências”. 
PORTARIAS: Nº 113 – Revoga a Portaria nº 99/1999, que nomeou Tânia 
Mara da Silva, como Professora Coordenadora. MENSAGENS DE VETOS: 

Veto Total ao Projeto de Lei n° 38/2008, de autoria da Vereadora 
Mercedes Roveri Grande, que “Dispõe sobre a afixação de placa nos postos 

de atendimento aos usuários do sistema público de saúde, no Município 
de Santa Bárbara d‟Oeste e dá outras providências”. OFÍCIOS: Recebido 
da Secretaria Municipal de Fazenda notificando o recebimento de recursos 

oriundos da União, no período de 23/06/2008 a 30/06/2008; Recebido 
do sr. Prefeito Municipal encaminhando a sanção e promulgação da Lei 
Complementar nº 43, de 17 de julho de 2008, que “Altera o “caput” e 

alínea “a” do artigo  418 da Lei Municipal nº 2.402/99 e dá 
outras providências”; Recebido do sr. Prefeito Municipal, informando 

sobre a antecipação da data da Audiência Pública de Saúde, referente ao 
2º Trimestre de 2008, para o dia 25 de julho de 2008, sexta-feira, a partir 
das 9 horas, no Plenário desta Edilidade, em virtude da data de entrega 

dos documentos, fixada pelo Tribunal de Contas, ser no dia 30 de julho, 
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data anteriormente agendada; Recebido do sr. Prefeito Municipal 

solicitando especial atenção para as exigências contidas na legislação 
eleitoral, especialmente aquelas estabelecidas no art. 45 da Lei nº 

9.504/1997, que tratam da propaganda eleitoral no rádio e na televisão; 
Recebidos do sr. Prefeito Municipal, em resposta às seguintes Moções: Nº 
65, de autoria do Ver. Ditinho Ferreira; Nº 80, de autoria do Ver. Ademir 

José da Silva; Nº 85, de autoria do Ver. Ditinho Ferreira; Nº 88, de autoria 
do Ver. Ademir José da Silva; Nº 89, de autoria do Ver. Darci Simões 

Bueno. DOCUMENTOS RECEBIDOS DE TERCEIROS: OFÍCIOS: 
Recebido do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos 
financeiros destinados à Prefeitura Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste, 

nos seguintes Programas: PNATE – Fundamental - no valor de R$ 
1.086,84 (um mil e oitenta e seis reais e oitenta e quatro centavos); 
QUOTA - no valor de R$ 228.091,18 (duzentos e vinte e oito mil, noventa e 

um reais e dezoito centavos); Recebido dos ex-Vereadores Anízio Tavares 
da Silva, Benedito Alves da Costa, Sérgio Renato de Camargo e da 

Vereadora Mercedes Roveri Grande, em resposta ao ofício da Presidência, 
com relação à contribuição para a Previdência Social; Recebido do Poder 
Judiciário da Comarca de Santa Bárbara d‟Oeste, solicitando informações 

sobre instauração de procedimento administrativo em face de Sérgio 
Renato de Camargo; Recebido da Procuradoria Geral de Justiça do 

Ministério Público solicitando informações a respeito da alegação de 
inconstitucionalidade da Lei Complementar nº 37/2008, que “Altera os 
artigos 5º, inciso II, 6º e Anexo II, revoga o artigo 25 e seu parágrafo único 

e promove a readequação dos valores constantes da Tabela de Referências 
Salariais constante do Anexo III, todos da Lei Municipal nº 3.025, de 08 de 
outubro de 2007 e dá outras providências”; Recebido da Promotoria de 

Justiça da Cidadania do Ministério Público de Santa Bárbara d‟Oeste 
encaminhando cópia de Representação apresentada por funcionários da 

Câmara, referente a fatos relacionados ao Concurso Público nº 01/2008; 
Recebido do IBAM - Instituto Brasileiro de Administração Municipal 
encaminhando Parecer Técnico ao Projeto de Lei nº 46/2008, conforme 

solicitação do Presidente, Ver. Raimundo da Silva Sampaio; Recebido do 
Conselho Regional de Corretores de Imóveis encaminhando artigo sobre o 
tema “Municipalismo: Respeito e Compromisso”, do 52º Congresso 

Estadual de Municípios, realizado em abril de 2008; Recebido da 
Telefonica informando as previsões para o ano de 2008 do Plano Geral de 

Metas, reafirmando o seu comprometimento com a consolidação do setor 
de telecomunicações, bem como seus compromissos com os seus usuários 

e sociedade em geral; Recebido da Câmara Municipal de Nova Odessa 
encaminhando cópia dos Atos do Presidente, Atos da Mesa Diretora e 
Resoluções, apresentados durante a 11ª Legislatura; Recebido da Caixa 

Econômica Federal informando a Prorrogação da vigência do contrato de 
repasse nº 195.473-24/2006 / Ministério dos Esportes / Caixa; Recebido 
da Caixa Econômica Federal informando a Prorrogação da vigência do 
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contrato de repasse nº 196.473-49/2006 / Ministério dos Esportes / 

Caixa; Recebido da Caixa Econômica Federal informando a Prorrogação da 
vigência do contrato de repasse nº 198.549-83/2006 / Ministério das 

Cidades / Caixa; Recebido da Caixa Econômica Federal informando a 
Prorrogação da vigência do contrato de repasse nº 199.225-99/2006 / 
Ministério das Cidades / Caixa; Recebido do sr. Marcos Paulo dos Santos 

solicitando providências com relação à resposta expedida pelo sr. Prefeito 
Municipal a requerimento de autoria da Vra. Mercedes Roveri Grande, que 

trata da construção da A.D.I. “Carmelina Pelegrino Cervone”; Recebido do 
Engenheiro Civil José Carlos Mantovani apresentando informações 
complementares relativas à construção de gradil de fechamento do prédio 

da Câmara Municipal. DOCUMENTOS DESTE PODER LEGISLATIVO: 
DOCUMENTOS DIVERSOS: Recebido de Raimundo da Silva Sampaio, 
Luciana Cia e José Roberto de Paula, apresentando Boletim de Ocorrência 

contra os funcionários, Representantes de ação civil pública, relativo a 
fatos relacionados ao Concurso Público nº 01/2008. PARECERES DAS 

COMISSÕES PERMANENTES: Justiça e Redação - Contrário: Projeto de 
Lei nº 48/2008 – Vra. Mercedes Roveri Grande – “Dispõe sobre alteração 
da Lei nº 2.940/06 que determinou sobre o tempo de espera nas filas das 

agências bancárias no Município de Santa Bárbara d‟Oeste”; Justiça e 
Redação - Favorável: Projeto de Lei nº 48/2008 – Vra. Mercedes Roveri 

Grande – “Dispõe sobre alteração da Lei nº 2.940/06 que determinou 
sobre o tempo de espera nas filas das agências bancárias no Município de 
Santa Bárbara d‟Oeste”; Justiça e Redação – Favorável: Projeto de Lei nº 

51/2008 – Poder Executivo – “Autoriza o Poder Executivo a contratar 
financiamento com a Caixa Econômica Federal, oferecer garantias e dá 
outras providências”; Justiça e Redação – Favorável, com acatamento de 

Emenda proposta: Projeto de Decreto-Legislativo nº 4/2008 – Ver. 
Ditinho Ferreira – “Dispõe sobre a coleta seletiva interna de papéis, 

plásticos, metais, vidros e resíduos orgânicos oriundos de alimentos na 
Câmara Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste, institui o sistema de coleta 
seletiva interna, e dá outras providências”. PORTARIAS: Nº 49 – “Nomeia 

a Comissão de Licitações”; Nº 50 – “Nomeia a Comissão de Licitações sob 
a modalidade pregão, a que se refere a Lei Federal nº 10.520, de 17 de 
julho de 2002 e os Decretos Legislativos nºs 3 e 5 de 2007”; Nº 51 – 

“Altera o cargo da funcionária Marli Aparecida Neves, de Assessora de 
Gabinete do Vereador para Assessora Parlamentar”; Nº 52 – “Altera o 

cargo da funcionária Débora Cristina da Silva de Assessora Parlamentar 
para Assessora de Gabinete do Vereador”. PROJETO DE LEI: Nº 53 – Ver. 
Ademir José da Silva – “Dispõe sobre a criação do „Programa Preserve o 

Verde‟ no Município de Santa Bárbara d‟Oeste e dá outras providências”. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: Nº 14 – Ver. Raimundo “Itaberaba” – “Dispõe 

sobre o limite de gastos com telefone nos gabinetes de Vereadores e dá 
outras providências”; Nº 15 – Ver. Raimundo “Itaberaba” – “Dispõe sobre a 
utilização de máquinas copiadoras do Poder Legislativo e dá outras 
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providências”; Nº 16 – Ver. Raimundo “Itaberaba” – “Dispõe sobre a 

administração, guarda e utilização de veículos pertencentes ao Poder 
Legislativo e dá outras providências”; Nº 17 – Ver. Raimundo “Itaberaba” – 

“Dispõe sobre a fixação de cotas de selos e envelopes para os gabinetes 
dos Vereadores e dá outras providências”. REQUERIMENTOS À 
PRESIDÊNCIA: Recebido do Ver. Enoc Martins Coutinho e outros 

solicitando cópias integrais dos processos de licitação, contratos e aditivos 
realizados de 2007 a 2008; Recebido do funcionário Henrique Macedo 

Guimarães solicitando o seu desligamento das funções de responsável 
pelo Controle Interno da Câmara Municipal. MOÇÕES: Nº 93/2008 - Ver. 
Raimundo “Itaberaba” – “Manifesta apelo ao Senhor Prefeito Municipal 

para a criação de área de lazer no Jardim Santa Rita de Cássia”. 
REQUERIMENTOS: Nº 1.115/2008 - Ver. Raimundo “Itaberaba” - 
“Providências quanto ao cascalhamento na Rua E, localizada nas 

“Chácaras Pinheirinho”; Nº 1.116/2008 - Ver. Raimundo “Itaberaba” - 
“Providências quanto à colocação de redutor de velocidade na Rua Dona 

Margarida, defronte à Cadeia Pública Pedro Cromo”; Nº 1.117/2008 - Ver. 
Raimundo “Itaberaba” - “Providências acerca de nivelamento em asfalto na 
Rua Riachuelo, esquina com General Osório, no centro”. Nº 1.118/2008 - 

Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à melhorias na sinalização de 
solo nas vias do bairro Jardim Santa Rita de Cássia”; Nº 1.119/2008 - 

Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à instalação de assentos 
públicos em área localizada na Rua Ernesto Naidelice, cruzamento com a 
Rua Francisco Egydio de Godoy, no bairro Francisco de Cillo (Inocoop)”; Nº 

1.120/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à instalação de 
iluminação pública em área localizada na Rua Ernesto Naidelice, 
cruzamento com a Rua Francisco Egydio de Godoy, no bairro Francisco de 

Cillo (Inocoop)”; Nº 1.121/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências 
quanto à instalação de iluminação pública em quadras, localizadas em 

área entre as Ruas Tupis, Eduardo Camargo, Guaianazes e Antonio 
Evaristo de Paula, no bairro Santa Rita de Cássia”; Nº 1.122/2008 - Ver. 
Ditinho Ferreira - “Providências quanto à melhorias na sinalização de 

lombadas, localizadas na Estrada de Cillo, entre a rotatória do bairro São 
Francisco I e a ponte sobre a SP/304”; Nº 1.123/2008 - Ver. Ditinho 
Ferreira - “Providências quanto à melhorias na sinalização de solo na Rua 

João Ridley Bufford, entre as Ruas Floriano Peixoto e Prudente de Moraes, 
no centro”; Nº 1.124/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto 

à instalação e substituição de placas denominativas em vias do bairro 
Jardim Santa Rita de Cássia”; Nº 1.125/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - 
“Providências quanto à melhorias na sinalização de solo na Avenida do 

Comércio, cruzamento com a Rua Diadema, no bairro Jardim Esmeralda”; 
Nº 1.126/2008 - Ver. Ditinho Ferreira –“Providências quanto à limpeza e 

capinagem em área particular, localizada na Rua Virgínia Bettin Defavari, 
entre as Ruas Cristina Caetano Machado e Benjamin Wiezel, no bairro 
Santa Rita de Cássia”; Nº 1.127/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - 
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“Providências quanto à limpeza e capinagem em área particular, localizada 

na Rua Tapuias, defronte ao n° 335, entre as Ruas Tucanos e 
Tupiniquins, no bairro São Francisco II”; Nº 1.128/2008 - Vra. Mercedes 

Roveri Grande - “Providências com relação à construção de mais uma 
galeria para águas pluviais, em frente ao portão de acesso ao Parque dos 
Ipês, na Rua Argentina”; Nº 1.129/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - 

“Providências com relação à construção de galerias e boca-de-lobo na Rua 
Bolívia, no desemboque com a Rua Argentina”; Nº 1.130/2008 - Vra. 

Mercedes Roveri Grande - “Providências acerca de colocar uma tampa em 
um poço de visita, localizado em frente ao portão do Parque dos Ipês, na 
Rua Argentina”; Nº 1.131/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - 

“Providências acerca de colocar travas nas tampas nos poços de visitas, 
próximos ao Parque dos Ipês, na Rua Argentina”; Nº 1.132/2008 - Vra. 
Mercedes Roveri Grande - “Providências com relação à troca da grade de 

proteção da boca-de-lobo localizada em frente ao nº 390, na Rua 
Argentina”; Nº 1.133/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - “Providências 

quanto à necessidade de instalação de redutor de velocidade na Avenida 
São Paulo II, próximo à Rua Ribeirão Preto”; Nº 1.134/2008 - Vra. 
Mercedes Roveri Grande - “Providências acerca de sinalização de solo na 

Rua Ribeirão Preto, especialmente no cruzamento com Avenida São 
Paulo”; Nº 1.135/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - “Providências 

acerca de sinalização de solo na Avenida São Paulo I e II, na Zona Leste”; 
Nº 1.136/2008 - Ver. Raimundo Itaberaba – “Providências acerca de 
nivelamento em canaleta na Rua Elizabeth Steagall Pirtouscheg esquina 

com Avenida Tiradentes, no Jardim Primavera”; Nº 1.137/2008 - Ver. 
Laerte Antonio da Silva - “Providências quanto à construção de lombada 
na Rua do Amor, no bairro Jd. Vista Alegre”; Nº 1.138 /2008 - Ver. Juca 

Bortolucci - “Providências acerca da realização de operação tapa-buracos 
na Vila Brasil”; Nº 1.139 /2008 - Ver. Juca Bortolucci - “Providências 

quanto à colocação de cascalho em rua no Vale das Cigarras”; Nº 
1.140/2008 - Ver. Enoc Martins Coutinho - “Informações a respeito da 
construção de calçadas e limpeza de mato no bairro Conjunto 

Habitacional dos Trabalhadores”; Nº 1.141/2008 - Ver. Juca Bortolucci -
“Providências acerca de sinalização de solo de embarque e desembarque 
de deficiente físico”; Nº 1.142/2008 - Ver. Juca Bortolucci - “Providências 

acerca da realização de revitalização de praça, no Parque Eldorado”; Nº 
1.143/2008 - Ver. Juca Bortolucci - “Providências acerca de correção de 

placa de identificação em rua do Jd. Dona Regina”; Nº 1.144/2008 - Ver. 
Juca Bortolucci - “Providências acerca do recapeamento na Rua 
Guaianazes, no Jardim São Francisco II”;  Nº 1.145/2008 - Ver. Ditinho 

Ferreira - “Providências quanto à reconstituição da camada asfáltica no 
cruzamento das Ruas Araçatuba e Goiânia, ao lado da EMEI Elvira 

Valente Dias, no bairro Planalto do Sol”;  Nº 1.146/2008 - Ver. Ditinho 
Ferreira - “Providências quanto à melhorias na sinalização de solo ao 
longo da Rua Araçatuba, no bairro Planalto do Sol”;  Nº 1.147/2008 - 
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Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à melhorias na sinalização de 

solo na Avenida do Comércio, esquina com a Rua do Rayon, no bairro 
Jardim Esmeralda”; Nº 1.148/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências 

quanto à construção de ciclovia e de calçadas ao longo da Avenida Prefeito 
Isaías Hermínio Romano, localizada na altura do Loteamento Souza 
Queiroz”; Nº 1.149/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à 

readequação de canaleta, localizada na Rua Maceió, defronte à Nova Loja 
Papelaria, no bairro Cidade Nova”; Nº 1.150/2008 - Ver. Ademir José da 

Silva - “Informações sobre a estimulação de ações que permitam a 
diversificação das atividades econômicas de nosso Município”; Nº 
1.151/2008 - Ver. Ademir José da Silva - “Informações sobre a 

preservação ambiental de nosso Município”; Nº 1.152/2008 - Ver. Ademir 
José da Silva - “Providências sobre a possibilidade de instalação de uma 
Unidade do PROCON – Programa de Defesa do Consumidor – na Zona 

Leste”; Nº 1.153/2008 - Ver. Ademir José da Silva - “Providências quanto 
à colocação de poste de iluminação pública nos finais das Ruas Fortunato 

Veroneze, Luiz Laudissi e Sebastião Inácio de Campos, próximas ao 
córrego Mollon no bairro Jardim Mollon IV”; Nº 1.154/2008 - Ver. Ademir 
José da Silva - “Providências quanto à construção de uma área de lazer 

em terreno defronte à Capela São Francisco de Assis, localizado na Rua 
Sebastião Inácio de Campos, no bairro Mollon IV”. Nº 1.155/2008 – 

Ademir José da Silva – “Voto de pesar pelo falecimento do Sr. Pedro Niero, 
ocorrido no dia 19 de julho de 2008”. INDICAÇÕES : Nº 766/2008 - Ver. 
Raimundo Itaberaba – “Quanto à necessidade de substituição de árvore 

localizada na Rua Olívio Saes, nº 249, na Vila Linópolis”; Nº 767/2008 - 
Ver. Raimundo Itaberaba - “Quanto à necessidade de substituição de 
árvore localizada na Rua São Salvador, nº 148, no bairro Santo Antonio”; 

Nº 768/2008 - Ver. Raimundo Itaberaba –“Quanto à necessidade de 
substituição de árvore localizada na Rua São Salvador, nº 142, no bairro 

Santo Antonio”; Nº 769/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Operação tapa-
buracos na Rua Benjamin Wiezel, entre as Ruas Virgínia Bettin Defavari e 
Ismael Alves, defronte ao n° 318, no bairro Santa Rita de Cássia”; Nº 

770/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Operação tapa-buracos na Rua João 
da Silva Cristóvão, esquina com a Rua Virgínia Bettin Defavari, no bairro 
Santa Rita de Cássia”; Nº 771/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Operação 

tapa-buracos na Rua Ernesto Naidelice, defronte ao n° 1685, entre as 
Ruas Francisco Egydio de Godoy e Eduardo Camargo, no bairro Francisco 

de Cillo (Inocoop)”; Nº 772/2008 - Ver. Darci Simões Bueno - “Colocação 
de placas de trânsito para informar o limite de velocidade na Avenida 
Prefeito Isaías Hermínio Romano”; Nº 773/2008 - Ver. Darci Simões 

Bueno - “Sinalização de solo “PARE”, no cruzamento da Rua José 
Bonifácio, com Rua Santa Bárbara, no centro”; Nº 774/2008 - Ver. Darci 

Simões Bueno - “Pintura de faixa para pedestres na Avenida Antonio 
Pedroso, na altura do bairro Conjunto Habitacional Ângelo Giubina”; Nº 
775/2008 - Ver. Darci Simões Bueno -“Cobertura no local onde são 
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estacionadas as ambulâncias que transportam pacientes no Centro de 

Saúde „Dr. Jeber Juabre‟”; Nº 776/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - 
“Operação tapa-buracos na Rua Sorocaba, esquina com a Rua Jaú, no 

bairro Jardim Esmeralda”; Nº 777/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - 
“Operação tapa-buracos na Avenida Antonio Pedroso, nas proximidades 
da E.E. Profª Maria de Lourdes Maia Frota, no bairro Planalto do Sol II”; 

Nº 778/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Instalação de placas educativas em 
todos os canteiros da Praça Ângelo Benith, no bairro Cidade Nova”; Nº 

779/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Instalação de placas educativas nos 
canteiros ao redor do Centro Cultural e Biblioteca Pública Municipal Prof. 
Léo Sallum”. Conforme disposição Regimental o Requerimento de Pesar 

está automaticamente aprovado e as Indicações serão encaminhadas ao 
Prefeito Municipal. Nesse momento o Sr. Presidente suspendeu a Sessão 
por alguns minutos retornando logo em seguida. Pela Ordem com a 

palavra o vereador – JUCA BORTOLUCCI – Saudou a todos os presentes e 
pediu a inclusão do Projeto de Lei nº 51/2008 que “Autoriza o Poder 

executivo a contratar financiamento com a Caixa Econômica Federal, 
oferecer garantias e dá outras providências”. Colocado o requerimento em 
votação foi aprovado por todos os vereadores presentes. ORDEM DO DIA 

–Nesse momento o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário para que 
procedesse a chamada dos presentes vereadores, os quais eram: Ademir 

José da Silva, Benedito Aparecido Ferreira, Braz dos Santos Adegas 
Júnior, Darci Simões Bueno, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Enoc 
Martins Coutinho, Inácio Luiz Souto, Laerte Antônio da Silva e Octávio 

Rocha. PROJETOS: 1) PROJETO DE LEI Nº 46/2008 – Ver. Raimundo 
da Silva Sampaio - “Dá nova redação ao art. 5º e inciso XIII, art. 6º e 
parágrafos, art. 19 e ao anexo II, no que se refere a criação dos cargos 

efetivos e comissionados da Lei 3.025 de 08 de outubro de 2007 e dá 
outras providências”. Parecer da Comissão Permanente: de Justiça e 

Redação – Contrário. Nesse memento o Sr. Presidente convidou o vice 
Presidente, vereador Juca Bortolucci, para que assumisse a Mesa. 
Colocado em discussão com a palavra o vereador – RAIMUNDO DA SILVA 

SAMPAIO – Saudou a todos os presentes e explicou a importância do 
Projeto, da coragem e humildade em atuar e estar a frente da Presidência 
da Câmara Municipal e não ser omisso com as suas obrigações, 

assumindo as questões administrativas e política dessa Casa. Mencionou 
que não estava com alguns documentos que mostram ações que tomou, 

algumas delas com apoio da Mesa Diretora. Relatou que o objetivo de 
protocolar esse Projeto que trata do setor Jurídico da Câmara Municipal, 
dos servidores concursados e comissionados. Afirmou que se sente 

vitorioso por cumprir com o seu dever e suas obrigações. Relatou que as 
maiores polêmicas no mandato da nova Mesa Diretora, tais como ações 

administrativas, Ministério Público e o Poder Judiciário. Acrescentou que 
as maiores problemas que ocorreram nesta Casa, foi por ações de ex-
vereadores, ex-presidentes, que foram omissos no cumprimento de seus 
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deveres, deixando de protocolar projetos dessa natureza, em que acabou 

sendo mal interpretado, sendo confundido, difamado e perseguido 
politicamente.  Mencionou que a discussão referente às proposituras, as 

votações, que cada um tem a sua autonomia de discutir, de propor e votar 
dentro de seu entendimento. Salientou que o projeto em questão, recebeu 
o parecer contrário da Comissão de Justiça e Redação, com apoio do novo 

Procurador Jurídico, Dr. Raul Miguel, que tem feito um grande trabalho 
nesta Casa, mas diferente do que ocorreu na imprensa, que foi taxado por 

vereadores desta Casa, que o novo procurador era um procurador 
„laranja‟, foi o que alguns adversários do Presidente, fazia circular pelos 
corredores, simplesmente com o objetivo de perseguir, dizendo que era um 

concurso para fixar servidores que já trabalham nessa Casa. Afirmou que 
isso não aconteceu, que hoje estão atuando sete servidores concursados, e 
que nenhum era servidores comissionados desta Casa, que somente dois 

deles são barbarenses. Relatou que foi injustamente, imoralmente, 
indecentemente, difamado, por estar cumprindo com o seu dever, que era 

defender e executar o concurso público. Que um dos pontos do Parecer, 
que aponta o projeto como inconstitucional, defendendo que o projeto 
deveria ser por meio de Projeto de Lei Complementar e não Lei Ordinária 

como é o Projeto em origem. Relatou que o Ministério Público, instaurou 
inquérito civil, contra o ex-Presidente, apontando irregularidades dos 

cargos de procuradores jurídicos por meio de Resolução, ou seja que 
deveria ser feito através de Projeto de Lei. Afirmou que o IBAM, que é um 
órgão técnico, entende que deve ser feito por Projeto de Resolução. 

Explicou que dito isso, há conflito de três seguimentos, do Setor Jurídico, 
Ministério Público e o IBAM, e disse que é natural existir essas 
divergências, ou seja, todo assunto é discutível. Mencionou que nesse 

momento se sente vitorioso, e sabe que o parecer contrário será aprovado, 
mas cria mecanismos e ferramenta para se defender no futuro, de um 

processo ou outro que possa acontecer. Frisou que teve a coragem de 
elaborar um projeto dessa natureza, para que fosse discutido e votado de 
acordo com o entendimento de cada um dos vereadores e que o entendam 

que muitas vezes, dentro de suas ações, chateando um ou outro, mas 
sempre com o objetivo da legalidade, da moralidade e zêlo. Ademias 
acrescentou que respeita a todos os seguimentos que o ser humano 

pleiteia, como é o curso de Direito, que respeita todos os advogados, 
dentro das suas obrigações, mas que o melhor advogado é a verdade, a 

justiça. Registrou que foi aprovado recentemente um Projeto de Resolução, 
para que as proposituras fossem votados nominalmente, mas não está 
incluso a votação dos pareceres, e por isso solicita que a votação seja 

nominal. Nesse momento o Sr. Presidente em exercício deferiu o pedido de 
votação nominal. Com a palavra o vereador – DARCI SIMÕES BUENO – 

Cumprimentou a todos os presentes e observou que quando foi dito que a 
Comissão de Justiça e Redação fez um parecer juntamente com o setor 
jurídico da Casa, isso não procede, pois a comissão solicitou um parecer 
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ao procurador jurídico que lhes foram apresentados, onde fundamenta 

todos os pontos do Projeto e a Comissão adotou na integralidade o 
parecer. Mencionou que às vezes a Comissão de Justiça e Redação é 

taxada de „patinho feio‟ da Casa e, às vezes, é obrigada a dar um parecer 
contrário e o autor na maioria das vezes, não recebe bem, mas que todos 
os seus pareceres são devidamente fundamentados. Agradeceu o 

embasamento contido no parecer, do Dr. Raul, elaborado pelo Jurídico, 
sem a participação da Comissão de Justiça e Redação, que assim que 

recebeu o parecer, fez constar o parecer do procurador jurídico. Com a 
palavra o vereador – GILMAR VIEIRA DA SILVA – Saudou a todos os 
presentes e afirmou que nunca teve dúvida de que existe a necessidade de 

que os procuradores jurídicos da Casa sejam concursados, porque viveu 
outros momentos onde nomeava-se os procuradores e quando ia procurar, 
não era atendido, pois era de confiança de que o nomeou. Opinou que 

todos aqueles que exercem cargos de confiança, deveriam atender a todos 
sem nenhum tipo de diferença. Afirmou que defende a idéia de que os 

procuradores jurídicos da Casa sejam concursados, independente do 
número, para resguardar o Presidente, a Mesa Diretora e os vereadores e 
que o chefe ou coordenador do Setor Jurídico sejam nomeado em 

comissão, pela Mesa Diretora. Abordou que em seu entendimento, com 
relação ao projeto, baseado na Lei Orgânica e no Regimento Interno, na 

questão administrativa, cabe a Mesa fazer as proposituras, que em sua 
opinião há um erro na Lei Orgânica e do Regimento Interno, quando diz 
sobre Resolução. Afirmou que apesar de ter algumas divergências com o 

Presidente Raimundo da Silva Sampaio, que a sua amizade com ele 
extrapola os limites da Câmara Municipal, que a amizade não pode se 
misturar com o pensamento político e que colocaria a „mão no fogo‟ se o 

Presidente participou de qualquer tipo de fraude de concurso público, pois 
pelo que conhece de sua pessoa, na questão da honestidade, quanto à 

dinheiro, quanto a administração da Casa, pode até errar, mas agir de 
marginalidade ou de falcatrua, põe a „mão no fogo‟ de que o Presidente 
Raimundo seria capaz de cometer essas atitudes e se solidariza ao 

Presidente e não acredita que o presidente participou desses atos e que irá 
acatar o parecer da comissão, mas que não poderia deixar de defender a 
honra de uma pessoa que considera honrado nessas questões ditas 

anteriormente. Colocado em votação os vereadores favoráveis ao Parecer 
Contrário da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 46/2008, 

foram: Ademir José da Silva, Benedito Aparecido Ferreira, Darci Simões 
Bueno, Edson Carlos Bortolucci Júnior, Enoc Martins Coutinho, Gilmar 
Vieira da Silva, Inácio Luiz Souto, Mercedes Roveri Grande e Octávio 

Rocha. Os vereadores que foram contrários ao Parecer Contrário da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 46/2008, foram: Braz 

dos Santos Adegas Júnior e Laerte Antonio da Silva. O parecer da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 46/2008 foi aprovado 
com nove votos favoráveis e dois votos contrários. 2) PROJETO DE LEI Nº 
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48/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - “Dispõe sobre alteração da Lei 

nº 2.940/06 que determinou sobre o tempo de espera nas filas das 
agências bancárias no Município de Santa Bárbara d‟Oeste”. Parecer da 

Comissão Permanente: de Justiça e Redação - Contrário. Colocado em 
discussão com a palavra a vereadora – MERCEDES ROVERI GRANDE – 
Saudou a todos os presentes e disse que quando apresentou a Projeto 

referente as filas do banco em dois mil e seis, que foi aprovada e com o 
decorrer do tempo, percebeu que havia uma falha, no sentido da 

fiscalização da lei, que era dificultada, pois a pessoa teria que ir ao Procon 
e levar testemunhas e que apesar de ter existido conversas com as 
pessoas envolvidas, como os bancários e clientes, a lei não ficou perfeita e 

então os problemas começaram aparecer na questão da fiscalização. 
Explicou que no sentido de corrigir o que está dificultando a fiscalização e 
também para adequar os valores das multas, pois a UFIR sendo 

substituída pela UFESP e por isso apresenta essas emendas à Lei, mas 
infelizmente o Projeto recebeu o Parecer contrário da Comissão de Justiça 

e Redação. Pediu para que os vereadores tivessem a sensibilidade para o 
quanto é difícil agüentar as filas dos bancos, o que esses bancos ganham 
lucrando com os contribuintes e, no entanto, não fazem nada para 

beneficiá-los, mas havendo uma Lei que possa puni-los, essa situação 
será diferente, beneficiando as pessoas que utilizam esses serviços, assim 

com já acontece em outras cidades, onde existem leis como essa. Colocado 
em discussão o Parecer Contrário foi rejeitado com sete votos contrários. 
3) PROJETO DE DECRETO-LEGISLATIVO Nº 3/2008 - Ver. Raimundo 

da Silva Sampaio - “Fixa o número de vereadores na Câmara Municipal de 
Santa Bárbara d‟Oeste para a legislatura de 2009/2012 e dá outras 
providências”. Parecer da Comissão Permanente: de Justiça e Redação - 

Contrário. Nesse momento o Sr. Presidente explicou que considerando que 
este Projeto de Decreto-Legislativo visa fixar o número de Vereadores 

nesta Câmara Municipal para a próxima Legislatura, a fim de seguir o 
disposto no Artigo 29, Inciso IV, da Constituição Federal; Considerando 
que tal assunto vem sendo tratado de várias formas, inclusive no 

Congresso Nacional, onde recentemente foi aprovada a PEC 333 na 
Câmara dos Deputados, sendo que a proposta agora tramita no Senado 
sob nº PEC 20/2008; Considerando que a Justiça Eleitoral desta 

Comarca, através do Meritíssimo Juiz Dr. Thiago Chicarino, manteve o 
número atual de Vereadores para as próximas eleições municipais de 

outubro, o que compromete a tramitação do referido Projeto de Decreto-
Legislativo incluído na Ordem do Dia, declarou que o Projeto de Decreto-
Legislativo nº 3/2008, que „Fixa o número de vereadores na Câmara 

Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste para a legislatura de 2009/2012 e dá 
outras providências‟, está PREJUDICADO em razão das razões acima 

expostas, não sendo o mesmo submetido à discussão e votação do 
Plenário. Encaminhou à Secretaria para as medidas cabíveis quanto ao 
seu ARQUIVAMENTO. 4) PROJETO DE LEI Nº 51/2008 – Poder 



 

 
 

 
 
 

Ata da 26ª Reunião Ordinária, de 22 de julho de 2008 
 

 
 

 
 

Executivo - “Autoriza o Poder executivo a contratar financiamento com a 

Caixa Econômica Federal, oferecer garantias e dá outras providências”. 
Colocado em discussão e votação foi aprovado com 11 votos favoráveis, 

sendo eles dos seguintes vereadores: Ademir José da Silva, Benedito 
Aparecido Ferreira, Braz dos Santos Adegas Júnior, Darci Simões Bueno, 
Edson Carlos Bortolucci Júnior, Enoc Martins Coutinho, Gilmar Vieira da 

Silva, Inácio Luiz Souto, Laerte Antonio da Silva, Mercedes Roveri Grande 
e Octávio Rocha. MOÇÕES: 1) Nº 90/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - 

“Manifesta apelo ao Ministro da Educação Sr. Fernando Haddad e ao 
Secretário de Educação Profissional, Sr. Eliezer Pacheco para a instalação 
de Unidade Federal de ensino profissionalizante em Santa Bárbara 

d‟Oeste”. 2) Nº 91/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Manifesta apelo ao Sr. 
Prefeito Municipal, José Maria de Araújo Júnior, para destinação de áreas 
para lazer noturno da juventude barbarense”. Colocadas em discussão 

com a palavra o vereador – BENEDITO APARECIDO FERREIRA – Saudou 
a todos os presentes e explicou que soube que o Governo Federal tem 

interesse de implantar no estado vinte novas unidades de ensino 
profissionalizante, no total de trinta e oito em todo o Brasil e por isso 
solicita que Santa Bárbara d‟Oeste seja contemplada como uma das 

cidades a receber essa benfeitoria, e assim a cidade possa ter mão-de-obra 
qualificada, principalmente os jovens, e atrair novas empresas para a 

cidade. mencionou que a tecnologia hoje está tão avançada que muitas 
vezes, não é encontrada na cidade, ou até na região, mão-de-obra 
qualificada para executar determinado trabalho. Citou algumas vantagens 

que Santa Bárbara d‟Oeste teria nessas questões, como rodovias, o 
número de jovens aptos a participar do processo seletivo, que poderá 
alcançar novos rumos com a qualificação que obterá com a instalação da 

unidade de ensino profissionalizante. Apelou para o Ministro da Educação 
e para o Secretário de Educação Profissional, para que a cidade possa ser 

contemplada com essa benfeitoria e possa estar mais preparada para 
disputar e atrair novas empresas para o município. Abordou em relação a 
Moção que apela ao prefeito municipal a destinação de área de lazer 

noturno para a juventude barbarense, e assim como esteve em outras 
ocasiões informando o que está ocorrendo, principalmente nas noites de 
sexta-feira, com relação aos jovens. Mencionou que, anteriormente, a 

juventude estava concentrada na Avenida Monte Castelo, depois no posto 
de gasolina, mais tarde se dirigiram até o Shoping Tivoli, mas foram 

colocadas algumas fitas impedindo a permanência da juventude naquele 
local e verificou que, para passar pelo local não há nenhum problema, 
mas se duas ou três pessoas pararem, mesmo para conversar, o 

segurança chega e pede para os jovens circularem, e acredita que com 
essas atitudes está ferindo totalmente o direito de ir e vir da juventude, e 

mais tarde se deslocaram para a praça da migração, mas, novamente, tem 
sido montados alguns bloqueios viários, que acredita que é para verificar o 
trânsito e não para afugentar os jovens daquele local, mas de certa 
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maneira os jovens. Cobra do prefeito municipal que crie áreas para que os 

jovens possam se reunir com tranqüilidade, sem receio nenhum e de não 
serem retirados do local, o que está acontecendo com eles hoje, o direito 

de ir e vir não está sendo respeitado. Pede a sensibilidade do prefeito 
municipal para com essa questão com a juventude, quer seja com 
empregos, educação e nos momentos de lazer. Com a palavra o vereador – 

JUCA BORTOLUCCI – Acrescentou que hoje administração vem 
trabalhando ativamente, como o espaço da Usina Santa Bárbara, por 

exemplo. Sugeriu para que fosse pedida a implantação do curso técnico de 
açúcar e álcool, que é uma atividade econômica que está em grande 
expansão, principalmente na região. Informou que em dois mil e cinco, o 

Prefeito Municipal veio até a Câmara para pedir o apoio dos vereadores 
para aprovação do Projeto referente à doação de área, que hoje está 
localizado o Senai, recentemente inaugurada e sabe da importância de 

novos cursos e parabenizou o prefeito por ter essa visão e o Poder 
Legislativo que contribuiu para que isso fosse feito. Colocadas em votação 

foram aprovadas por todos os vereadores presentes. 3) Nº 92/2008 – Ver. 
Juca Bortolucci - “Manifesta aplauso ao Governador José Serra pela 
aprovação da lei complementar que amplia o período de licença-

maternidade para funcionárias públicas estaduais de quatro para seis 
meses (120 para 180 dias)”. Colocada em discussão com a palavra o 

vereador – JUCA BORTOLUCCI – Mencionou que encaminhou para o 
prefeito municipal o pedido para que as funcionárias possam ter a 
extensão da licença maternidade de cento e vinte para cento e oitenta dias 

e que se houver a viabilidade do município do município ampliar esse 
prazo e aproveitou para parabenizar o Governador do Estado por essa 
benfeitoria. Colocada em votação foi aprovada por todos os vereadores 

presentes. REQUERIMENTOS: Nº 1.115/2008 - Ver. Raimundo 
“Itaberaba” - “Providências quanto ao cascalhamento na Rua E, localizada 

nas “Chácaras Pinheirinho”; Nº 1.116/2008 - Ver. Raimundo “Itaberaba” 
- “Providências quanto à colocação de redutor de velocidade na Rua Dona 
Margarida, defronte à Cadeia Pública Pedro Cromo”; Nº 1.117/2008 - Ver. 

Raimundo “Itaberaba” - “Providências acerca de nivelamento em asfalto na 
Rua Riachuelo, esquina com General Osório, no centro”. Colocados em 
discussão e votação foram aprovados por todos os vereadores presentes. 

Nº 1.118/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à melhorias 
na sinalização de solo nas vias do bairro Jardim Santa Rita de Cássia”; Nº 

1.119/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à instalação de 
assentos públicos em área localizada na Rua Ernesto Naidelice, 
cruzamento com a Rua Francisco Egydio de Godoy, no bairro Francisco de 

Cillo (Inocoop)”; Nº 1.120/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências 
quanto à instalação de iluminação pública em área localizada na Rua 

Ernesto Naidelice, cruzamento com a Rua Francisco Egydio de Godoy, no 
bairro Francisco de Cillo (Inocoop)”; Nº 1.121/2008 - Ver. Ditinho 
Ferreira - “Providências quanto à instalação de iluminação pública em 
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quadras, localizadas em área entre as Ruas Tupis, Eduardo Camargo, 

Guaianazes e Antonio Evaristo de Paula, no bairro Santa Rita de Cássia”; 
Nº 1.122/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à melhorias 

na sinalização de lombadas, localizadas na Estrada de Cillo, entre a 
rotatória do bairro São Francisco I e a ponte sobre a SP/304”; Nº 
1.123/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à melhorias na 

sinalização de solo na Rua João Ridley Bufford, entre as Ruas Floriano 
Peixoto e Prudente de Moraes, no centro”; Nº 1.124/2008 - Ver. Ditinho 

Ferreira - “Providências quanto à instalação e substituição de placas 
denominativas em vias do bairro Jardim Santa Rita de Cássia”; Nº 
1.125/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à melhorias na 

sinalização de solo na Avenida do Comércio, cruzamento com a Rua 
Diadema, no bairro Jardim Esmeralda”; Nº 1.126/2008 - Ver. Ditinho 
Ferreira –“Providências quanto à limpeza e capinagem em área particular, 

localizada na Rua Virgínia Bettin Defavari, entre as Ruas Cristina Caetano 
Machado e Benjamin Wiezel, no bairro Santa Rita de Cássia”; Nº 

1.127/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à limpeza e 
capinagem em área particular, localizada na Rua Tapuias, defronte ao n° 
335, entre as Ruas Tucanos e Tupiniquins, no bairro São Francisco II”; 

Colocados em discussão e votação foram aprovados por todos os 
vereadores presentes. Nº 1.128/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - 

“Providências com relação à construção de mais uma galeria para águas 
pluviais, em frente ao portão de acesso ao Parque dos Ipês, na Rua 
Argentina”; Nº 1.129/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - “Providências 

com relação à construção de galerias e boca-de-lobo na Rua Bolívia, no 
desemboque com a Rua Argentina”; Nº 1.130/2008 - Vra. Mercedes 
Roveri Grande - “Providências acerca de colocar uma tampa em um poço 

de visita, localizado em frente ao portão do Parque dos Ipês, na Rua 
Argentina”; Nº 1.131/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - “Providências 

acerca de colocar travas nas tampas nos poços de visitas, próximos ao 
Parque dos Ipês, na Rua Argentina”; Nº 1.132/2008 - Vra. Mercedes 
Roveri Grande - “Providências com relação à troca da grade de proteção da 

boca-de-lobo localizada em frente ao nº 390, na Rua Argentina”; Nº 
1.133/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - “Providências quanto à 
necessidade de instalação de redutor de velocidade na Avenida São Paulo 

II, próximo à Rua Ribeirão Preto”; Nº 1.134/2008 - Vra. Mercedes Roveri 
Grande - “Providências acerca de sinalização de solo na Rua Ribeirão 

Preto, especialmente no cruzamento com Avenida São Paulo”; Nº 
1.135/2008 - Vra. Mercedes Roveri Grande - “Providências acerca de 
sinalização de solo na Avenida São Paulo I e II, na Zona Leste”; Colocados 

em discussão com a palavra a vereadora – MERCEDES ROVERI GRANDE 
– Abordou a respeito dos requerimentos com relação à Rua Argentina, 

próximo ao portão de entrada do Parque dos Ipês, pois na última chuva 
forte, foi chamada para ir até a rua e verificou que as galerias são 
pequenas e não comportam a quantidade de água que desce e as bocas-
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de-lobo são estreitas, há um problema com as tampas de galeria de 

esgoto, as pessoas estão conseguindo abrir e pediu para que o DAE ficasse 
atento a esse caso. Mencionou que o lixo está indo direto para o lago do 

Parque dos Ipês e pede providencias com relação a esse problema,pois a 
situação é complicada e compete ao DAE tomar providencias com relação 
a isso. Colocados em votação foram aprovados por todos os vereadores 

presentes. Nº 1.136/2008 - Ver. Raimundo Itaberaba – “Providências 
acerca de nivelamento em canaleta na Rua Elizabeth Steagall Pirtouscheg 

esquina com Avenida Tiradentes, no Jardim Primavera”; Colocado em 
discussão e votação foi aprovado por todos os vereadores presentes. Nº 
1.137/2008 - Ver. Laerte Antonio da Silva - “Providências quanto à 

construção de lombada na Rua do Amor, no bairro Jd. Vista Alegre”; 
Colocado em discussão e votação foi aprovado por todos os vereadores 
presentes. Nº 1.138 /2008 - Ver. Juca Bortolucci - “Providências acerca 

da realização de operação tapa-buracos na Vila Brasil”; Nº 1.139 /2008 - 
Ver. Juca Bortolucci - “Providências quanto à colocação de cascalho em 

rua no Vale das Cigarras”; Colocados em discussão com a palavra o 
vereador – JUCA BORTOLUCCI – Comentou a respeito do requerimento 
que pede operação tapa buracos na Vila Brasil e também com relação à 

colocação de cascalhos em rua do Vale das Cigarras, pois é uma área de 
terreno arenoso e em virtude das chuvas a rua necessita de um trabalho 

de cascalhamento e compactação, já que foi feito em outras ruas, mas 
faltou a Rua Francisco Zeppelin. Colocados em votação foram aprovados 
por todos os vereadores presentes. Nº 1.140/2008 - Ver. Enoc Martins 

Coutinho - “Informações a respeito da construção de calçadas e limpeza 
de mato no bairro Conjunto Habitacional dos Trabalhadores”; Colocado 
em discussão e votação foi aprovado por todos os vereadores presentes. 

Nº 1.141/2008 - Ver. Juca Bortolucci -“Providências acerca de 
sinalização de solo de embarque e desembarque de deficiente físico”; Nº 

1.142/2008 - Ver. Juca Bortolucci - “Providências acerca da realização de 
revitalização de praça, no Parque Eldorado”; Nº 1.143/2008 - Ver. Juca 
Bortolucci - “Providências acerca de correção de placa de identificação em 

rua do Jd. Dona Regina”; Nº 1.144/2008 - Ver. Juca Bortolucci - 
“Providências acerca do recapeamento na Rua Guaianazes, no Jardim São 
Francisco II”; Colocados em discussão com a palavra o vereador – JUCA 

BORTOLUCCI – Ressaltou a importância do requerimento que pede a 
sinalização de solo de embarque e desembarque de deficiente físico, e 

mencionou que é autor de uma Lei que beneficia, principalmente, os 
deficientes físicos cadeirantes, viu a necessidade de mais vias de acesso 
para essas pessoas com a devida sinalização de solo, pois recebeu vários 

pedidos acerca desse assunto, principalmente na área central, no 
comércio e por isso elaborou esse requerimento para que seja feita a 

sinalização de solo. Relatou a respeito do bairro Dona Regina, em que uma 
rua possui a placa de identificação de rua incorreta e pede para que seja 
feita a correção da mesma. Mencionou a respeito do recapeamento na Rua 
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Guaianazes, apesar de ter sido recapeada, mas existe uma praça no meio 

dela e por algum motivo alguém acabou esquecendo de fazer esse serviço, 
apesar de ser um pequeno trecho que liga as residências daquele local, 

mas que o setor competente possa ir até o local e checar e solucionar o 
problema. Colocados em votação foram aprovados por todos os vereadores 
presentes. Nº 1.145/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à 

reconstituição da camada asfáltica no cruzamento das Ruas Araçatuba e 
Goiânia, ao lado da EMEI Elvira Valente Dias, no bairro Planalto do Sol”; 

Nº 1.146/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à melhorias 
na sinalização de solo ao longo da Rua Araçatuba, no bairro Planalto do 
Sol”;  Nº 1.147/2008 - Ver. Ditinho Ferreira - “Providências quanto à 

melhorias na sinalização de solo na Avenida do Comércio, esquina com a 
Rua do Rayon, no bairro Jardim Esmeralda”; Nº 1.148/2008 - Ver. 
Ditinho Ferreira - “Providências quanto à construção de ciclovia e de 

calçadas ao longo da Avenida Prefeito Isaías Hermínio Romano, localizada 
na altura do Loteamento Souza Queiroz”; Nº 1.149/2008 - Ver. Ditinho 

Ferreira - “Providências quanto à readequação de canaleta, localizada na 
Rua Maceió, defronte à Nova Loja Papelaria, no bairro Cidade Nova”; 
Colocados em discussão com a palavra o vereador – BENEDITO 

APARECIDO FERREIRA – Discorreu a respeito do requerimento que pede 
a construção de ciclovias e de calçadas ao longo da Avenida Prefeito Isaias 

Hermínio Romano, pois vem sempre cobrando um pouco de qualidade de 
vida para os moradores da periferia. Opinou que foi construída uma 
excelente avenida, que segundo o Prefeito, será ampliada com algumas 

intersecções, mas não há a preocupação com os ciclistas e pedestres, o 
que pode causar estranheza por ser uma avenida que liga dois pontos 
importantes da cidade, que essa avenida poderia ser utilizada nas 

imediações, como pista de caminhada para as pessoas fazerem os seus 
exercícios. Citou que a região já conta com o Parque Araçariguama e 

também, logo ao lado, com o Parque dos Ipês, recentemente remodelado, 
mas que só a população central tem facilidade em usufruir dessas 
benfeitorias e a população da periferia, acaba ficando de lado. Sugeriu que 

as próximas avenidas, já que a prefeitura não gasta na construção da 
mesma e sim o empreendedor, que ela faça uma contra partida em 
garantir essas áreas para que as pessoas possam ter um pouco de 

qualidade de vida. Com a palavra o vereador – JUCA BORTOLUCCI - 
 

e votação foram aprovados por todos os vereadores presentes. 
 
 

Nº 1.150/2008 - Ver. Ademir José da Silva - “Informações sobre a 
estimulação de ações que permitam a diversificação das atividades 

econômicas de nosso Município”; Nº 1.151/2008 - Ver. Ademir José da 
Silva - “Informações sobre a preservação ambiental de nosso Município”; 
Nº 1.152/2008 - Ver. Ademir José da Silva - “Providências sobre a 
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possibilidade de instalação de uma Unidade do PROCON – Programa de 

Defesa do Consumidor – na Zona Leste”; Nº 1.153/2008 - Ver. Ademir 
José da Silva - “Providências quanto à colocação de poste de iluminação 

pública nos finais das Ruas Fortunato Veroneze, Luiz Laudissi e Sebastião 
Inácio de Campos, próximas ao córrego Mollon no bairro Jardim Mollon 
IV”; Nº 1.154/2008 - Ver. Ademir José da Silva - “Providências quanto à 

construção de uma área de lazer em terreno defronte à Capela São 
Francisco de Assis, localizado na Rua Sebastião Inácio de Campos, no 

bairro Mollon IV”. 
 
Colocados em discussão e votação foram aprovados por todos os 

vereadores presentes. 
 
PALAVRA LIVRE: Nesse momento o Sr. Presidente pediu para que, em 

virtude do processo eleitoral municipal, cada vereador se limitasse em 
suas palavras, não usando a palavra livre para fim‟ eleitoral e o não 

cumprimento acarretará no corte da palavra do vereador. Pela ordem de 
inscrição com a palavra o vereador – JUCA BORTOLUCCI – Saudou a 
todos os presentes e comentou a respeito  

 
Com a palavra o vereador – ADEGAS JÚNIOR – Saudou a todos os 

presentes e abordou a respeito da questão da limpeza urbana e lamentou 
que há cidadãos que continuam jogando entulho em qualquer área 
pública ou via pública, que apesar da administração elaborar várias 

campanhas para que se contenha esses abusos, existem pessoas que 
ainda cometem esse erro e continuam jogando lixo e entulhos, não 
bastando apenas a divulgação, mas de conscientização de cada cidadão 

pois o Poder Público faz o que é de seu papel, dando as ferramentas 
necessárias para coibir esse tipo de abuso, chegando ao absurdo de jogar 

entulho ao lado do eco ponto. Aparteou o vereador – JUCA BORTOLUCCI 
– Registrou que esteve no final de semana checando os trabalhos na Vila 
Godoy e viu as crianças do bairro com skate, pois agora dá para andar, 

pois o asfalto ta liso e conversando com os moradores do bairro, diziam 
que do jeito que estava não dava para continuar e parabenizaram o 
prefeito José Maria pelo recapeamento naquele bairro. Retornou o 

vereador – ADEGAS JÚNIOR – Acrescentou dizendo que é essa satisfação 
que dá em visitar um bairro que está recebendo essas benfeitorias e as 

pessoas ficam felizes, mas infelizmente tem vereadores na Casa que não 
admitem, parece que não querem que levem o recape nos bairros, que os 
vereadores de oposição parece que não querem que as obras aconteçam 

na cidade, antes criticavam porque não fazia, agora criticam porque está 
fazendo, pois são contra a administração, que é uma administração 

eficiente, empreendedora e o Governo nunca fez nenhum tipo de distinção, 
pelo contrário, atende a todos os bairros da cidade, independente de 
vereador 
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Encerrando, o sr. Presidente proclamou: “Nada mais havendo a tratar, 
declaro encerrada a presente Reunião, agradecendo a proteção de Deus e 
convidando a todos a uma saudação ao Pavilhão Nacional”. Eu 

_____________________________________ (Henrique Macedo Guimarães), 
Auxiliar Legislativo, redigi esta Ata para os devidos fins de registro; Eu, 
______________________________ (Daisy Mac-Knight Petrini), Chefe da 

Secretaria, a subscrevo. Após lida, será assinada pela Edilidade. Santa 
Bárbara d‟Oeste, Estado de São Paulo, em vinte e dois de julho de dois mil 

e oito. 
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